Без права на забвение

Наталья ХАРИНА/фото Виктора Орлова

В ПГУ им. Евфросинии Полоцкой прошел международный круглый стол «Забвению не подлежит», организованный Центром русского языка, истории и культуры Полоцкого госуниверситета при поддержке представительства агентства «Россотрудничество» в Республике Беларусь.

работе приняли участие организации-партнеры, которые осуществляют исследования военного прошлого и расследуют факты преступлений нацистов в отношении белорусского народа - представители прокуратуры Витебской области, Национального архива Беларуси и Института истории Национальной академии наук РБ.

На пленарном заседании участников мероприятия поприветствовал ректор Полоцкого университета Юрий Романовский. Он подчеркнул, обозначенная тема важна как для каждого жителя нашей республики. так и для братских стран:

«В обращении к белорусскому народу и парламенту Глава государства отметил особое значение исторической памяти для нашего суверенитета. Работа, которую проводит Генеральная прокуратура, и то, что в нее вовлечено большое количество людей, в том числе преподаватели наши и студенты, доказывает это. Мы не можем предать забвению наше прошлое».

конференции представители странучастниц поделились результатами двусторонних проектов, касающихся карательных операций. презентовали собственные наработки

На презентации передвижной выставки вила доклад, связанный с судебным послевоенным преследованием нацистских пособников из числа прибалтий-

ских коллаборационистов. А сотрудник представительства Россотрудничества в Республике Беларусь Андраник Овсепян рассказал об участии агентства в поддержке исследовательских инициатив и указал на их важность

В своём выступлении заместитель прокурора Витебской области Владимир Гук отметил, что цель уголовного дела по фактам

для каждой личности.

геноцида - не дать этим событиям остаться страшной легендой, важно их задокументировать, дать правовую оценку. Поэтому международная конференция проходит на стыке двух наук - юридической и исторической.

В рамках работы круглого стола также состоялась презентация передвижной выставки «Маленькие судьбы...», рассказывающей о нелегкой жизни и геройских подвигах воспитанников Полоцкого детского дома в условиях нацистской оккупации.

Павел САФРОНОВ. руководитель по военнопатриотическому воспитанию СШ №14 г. Полоцка:

Выставка «Маленькие судьбы» - результат нашего совместного с Полоцким госуниверситетом проекта «Точка роста», одно из направлений которого - исследовательская деятельность. Чтобы подготовить материалы, мы обратились к фондам Национального и Полоцкого зонального архивов, а также вместе с учащимися собрали сведения родственников участников событий.

В экспозиции рассказывается о подпольной деятельности воспитанников детского дома №1 в годы оккупации. В составе группы «Бесстрашные» они любыми способами добывали информацию о передвижных составах, действиях войск, вели подрывную работу. Повествуется на стендах и о знаменитой операции «Звездочка», и о подвиге летчика Александра Мамкина, который вывез детей из оккупированного Полоцка, а сам погиб.

Выставка мобильна, она будет передвигаться по региону, чтобы как можно больше людей могли с ней ознакомиться.

Открыла пленарное заседание военный историк Алеся Корсак

> по проблемным аспектам. Так, исполнительный директор российского фонда «Историческая память» Наталия Селюкина предста-